



Αξιοπρεπή ζωή  
ζητά η Βουλή  
των Γερόντων >>15



# Διεκδικούν να «Γεράσουν Αλλιώς»

**Αξιοπρέπεια είναι  
το κυριότερο αίτημα  
από τη Βουλή των Γερόντων**

Της Δέσποινας Ψύλλου

Φωτο: Στέφανος Κουρατζής

**Κ**ουβαλώντας στους ώμους τους το βάρος των ετών, τις δυσκολίες της καθημερινότητας και τη σοφία της τρίτης ηλικίας, η Βουλή των Γερόντων διεκδίκησε χθες αξιοπρεπή ζωή για τους ηλικιωμένους της χώρας. Πληθώρα προβλημάτων παρουσίασαν τα μέλη της εν λόγω Βουλής, εστιάζοντας σε

**Πολλοί ηλικιωμένοι  
στερήθηκαν το ΕΕΕ  
«με το αμάρτημα ότι  
είτε δεν κατανόησαν  
τη νομοθεσία, είτε  
δεν ενημερώθηκαν»**

θέματα που αφορούν στην υγεία, τις κοινωνικές παροχές/πρόνοιες, την οικονομική τους κατάσταση, την επιβίωση. Πρόκειται για τη 19η Σύνοδο, με σύνθημα «Γερνάω Αλλιώς», στην οποία κατατέθηκαν δύο εκ-

ζωής τους. «Συνολικά 25.000 ηλικιωμένοι δεν έχουν το δικαίωμα να "Γεράσουν Αλλιώς", ανέφερε ο Σταύρος Κασσουμής από το ΕΣΣΕ Λάρνακας, εξηγώντας ότι πολλοί ηλικιωμένοι στερήθηκαν το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα (ΕΕΕ) «με το αμάρτημα ότι είτε δεν κατανόησαν τη νομοθεσία είτε δεν ενημερώθηκαν είτε για άλλους λόγους. Παρήλθαν οι ημερομηνίες που έθεσε το Υπουργείο Εργασίας για την υποβολή αιτήσεων, με συνέπεια εδώ και τρία χρόνια να τους το αρνούνται. Δεν μπορεί το κράτος να τους τιμωρεί με αυτόν τον τρόπο». Επιπρόσθετα, το μέλος της Βουλής των Γερόντων Χαράλαμπος Κωνσταντίνου, από την ΕΚΥΣΥ, σημείωσε πως «περισσότερα από 30.000 άτομα της τρίτης ηλικίας αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες μετά την αποκοπή της συμπληρωματικής επιταγής. Η κυβέρνηση έχει αποστερήσει από την τρίτη ηλικία περισσότερες από €100.000 ανά έτος. Ζητάμε τροποποίηση της νομοθεσίας, ώστε όσοι δικαιούνται να λαμβάνουν τη χορηγία», καθώς, όπως τόνισε, ακόμη και ο Γενικός Ελεγκτής αναφέρθηκε σε παρερμηνείωση της νομοθεσίας σχετικά με τη διαδικασία που τήρησαν οι λειτουργοί του κράτους.

Από την πλευρά της, η Μαρία Μότη, εκ μέρους του ΕΣΣΕ Λεμεσού, διαπίστωσε πως «δεν υπάρχει νομοθεσία που να καλύπτει θέματα στέγασης» και πρόσθεσε ότι συχνά

«ηλικιωμένοι διώχνονται από τα ίδια τους τα παιδιά, μένουν στον δρόμο ή ακόμη δεν θέλουν να πάνε σε ίδρυμα ή και οπουδήποτε αλλού». Όπως είπε, το υψηλό ενοίκιο είναι δυσβάστακτο και αδυνατούν να ζουν αξιοπρεπώς, ακόμη και αν λαμβάνουν το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα.

Ο Αντώνης Δημητριάδης, από την Οργάνωση Πρεσβύτερων Πολιτικών Κύπρου, σημείωσε ότι τους «λυπεί ότι τα πλείστα θέματα επαναλαμβάνονται» και διευκρίνισε: «Πολλά είναι τα προβλήματα που μας ταλαιπωρούν. Ανάμεσά τους η κακομεταχείριση και εκμετάλλευση των ηλικιωμένων. Να ψηφιστεί σύντομα το νομοσχέδιο για τη διαγραφή του ΦΠΑ από τις ιδιωτικές στέγες». Η Βουλή των Γερόντων δεν παρέλειψε να αναφερθεί στη σημασία που έχει η πρόσβαση των γερόντων στην τεχνολογία, την εκγύμναση, την ψυχαγωγία, ζητώντας επιμόρφωση για τις δραστηριότητες που μπορεί να ξεκινήσει κάποιος που ανήκει στην τρίτη ηλικία. Παράλληλα, αίτημά τους είναι να επεκταθεί και να εμπλουτιστεί η κοινωνική κάρτα, προσφέροντας δωρεάν διακίνηση και είσοδο σε μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους, θεατρικές παραστάσεις, με ενίσχυση του κράτους πρόνοιας ειδικά για τους χαμηλοσυνταξιούχους, τις πολύτεκνες οικογένειες, τις μονογονεϊκές και εκείνες με χαμηλά εισοδήματα.

**Η ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟ ΔΡΟΜΕΑ**

«Είμαι ο Γιώργος Μεσημερτζής, αντιπρόεδρος του Σωματείου Δρομέων Κύπρου "Περικλής Δημητρίου" και με διακρίνει μεγάλη αισιοδοξία», σημείωσε κατά την έναρξη της τοποθέτησής του ο αθλητής. Όπως, τόνισε, η τοποθέτησή του θα ήταν διαφορετική από τις υπόλοιπες, «εγώ μόνο ευχαριστίες θα απευθύνω, δεν θα πω παράπονα, καθώς στην ψυχρούσθεσή μου δεν ταιριάζει η μιζέρια. Ευχαριστώ τον Θεό που ζω στην Κύπρο και που εδώ μπορώ να γερνώ με μεγάλη αξιοπρέπεια». Δεν παρέλειψε να σημειώσει πως το Υπουργείο Υγείας, λύνει άμεσα τα προβλήματά τους, καθώς και τους κοινωνικούς λειτουργούς για την προσφορά τους.



# Ανυπομονούν για το ΓεΣΥ

## Ταλαιπωρούνται από τις λίστες αναμονής στα νοσηλευτήρια

«Οι ανάγκες επιβίωσης υπάρχουν, είναι μπροστά μας, είναι μέσα στο σπίτι μας. Πρώτιστο μέλημα, το σημαντικότερο, η Υγεία. Χρόνια τώρα γίνονται μελέτες, ξοδεύονται εκατομμύρια για να γίνει επιτέλους ένα οργανωμένο, λειτουργικό σύστημα υγείας. Αναμένουμε και ελπίζουμε να μας αξιώσει ο Θεός να δούμε να εφαρμόζεται, ώστε να φθάσουμε και στο ΓεΣΥ!». ανέφερε στην έκθεση της η Επι-

τροπή Υγείας της Βουλής των Γερόντων.

Ανάμεσα στα αιτήματά τους για την ιατρική περίθαλψη της τρίτης ηλικίας, είναι η ανάγκη τους να τους αντιμετωπίζουν σοβαρά και υπεύθυνα οι λειτουργοί Υγείας, καθώς επίσης να δίνουν προτεραιότητα ώστε να μειωθούν οι λίστες αναμονής. «Τα φάρμακα να παραχωρούνται από τα νοσηλευτήρια και να μην υποχρεώνονται οι ηλικιωμένοι να τα ανοοάζουν από

τα ιδιωτικά φαρμακεία σε βάρος του πενιχρού τους βαλαντίου», τονίζουν. Εξέφρασαν επίσης την επιθυμία να στελεχωθούν τα Αγροτικά Ιατρικά Κέντρα και να γίνεται η μηχανογράφηση όλων των φακέλων σε όλα τα επαρχιακά νοσηλευτήρια, ώστε να εκλείψει το φαινόμενο της απώλειας των στοιχείων του κάθε ασθενούς για το ιατρικό του ιστορικό.

